

Iz Rajhenberga pri Savi. — ač. Naša farna cerkev ima zdaj prav lepo vbrane orglje, ki jih je umetni orglar g. Alojzi Hörbiger popravil in nekoliko povečal. Prijetni glas, ki ga jim je ta umetnik dal, se tako ginljivo razlega, de je vse hvale vreden. Kontrabas pa, ki vès glas orgel krepko povzdiguje, je malokje taciga glasú. Gosp. Hörbiger nam je zares s svojim delam tako vstregel, de ga zamoremo vsim cerkvam serčno priporočiti. Pri ti priložnosti, ko od orgelj govorim, me tudi zastran cerkveniga zvonjenja neka misel navdaja, ktero se prederzujem, za tiste cerkve, ktere si veliko in vbrano zvonjenje omislijo, navsvetovati. Razloček bi imel biti med zvonjenjem ob veselih praznikih in pa med zvonjenjem pri pogrebšinah, na dan vernih duš i. t. d. Temu bi se pa znalo tako vstreči, postavim: Pri kakšni fari se novo veliko zvonjenje omisli z glasam D, Fis, A in D. To bi bilo veselo petje zvonov. Če bi se pa še en zvon z glasam F omislil, bi se zvonjenje lahko v žalostno petje spremenilo, ko bi zvon Fis takrat omolknil, kader bi zvon F zvonil, i. t. d.

Novičar iz Ljubljane.

Vsaki dan marširajo vojaki skoz Ljubljano. Danes jih pride na enkrat 3820 mož skupej, ki grejo po železnici naprej. — Ko je kolera po mestu že skoraj popolnoma potihnila, je pred nekimi dnevi nanagloma več jetnikov na Žabjeku (Inquisitionshaus) s tako silo napadla, de jih je dosihmal (v enim tednu) 11 umerlo; razun teh je pa tudi umerl jetnišnice oskerbnik in še ena druga oseba. — Danes dopoldne ob 9. uri je slovesna maša v stolni cerkvi pred volitvijo mestniga župana; popoldne ob treh pa je njega volitev.

Novičar iz mnogih krajev.

Vse druge novice nimajo zdej tolikšne imenitosti, kakor ta: ali bo vojska ali ne? — vojska namreč zoper Prajsa. Že dolgo tli sovražna iskrica med našo in Prusko vlado zastran nemških zadev, ktera se je zdaj po prigodbah v Hesii in po zboru v Varšavi v očitni plamen vžgala. Silne armade vrejo iz vsih krajev našiga cesarstva proti nemškim deželam, — iz Horvaškiga gré 2. bataljon vsih horvaško-slavonskih graničarjev in 1. bataljon Otočanskiga regimenta, — 76000 novincov se ima iz celiga cesarstva vnovič v vojaštvo nabrati, kterih naberanje (rekrutiranje) se ima po vsih deželah še ta mesec začeti, — po vsih deželah se imajo tudi konji za konjike naberati, — slavni maršal Radecki je na Dunaj poklican, de — kakor se sliši — bo poveljništvo vsih armad prevzel, (namesto njega je poprejšni vojni minister grof Gyulay na Laškim), — tudi ban Jelačić je na Dunaji. Vse to kaže, de je naša vlada resnično pripravljena, zoper Prajsa planiti, če ne odstopi od svojih dosihmalnih naménov. Ravno tako pa tudi Pruska vlada vso svojo moč za vojsko napeja, in je ukazala, de ima cela armada in vsi brambovci se za boj pripraviti, ktere moč nekteri časopisi še čez 400,000 mož štejejo. Če zraven tega slišimo, — kako nekteri časopisi na obéh stranéh v vojsko hujskajo, — kako cena srebra kviško sili, de Dunajski denarničarji so te dni za 100 gold. srebernih dvajsetic že 126 gold. dajali, — nas mora vse to gotovo zlo vstrašiti, de bi znala vojska biti. Vunder pri vsih téh strašilih še z miraj ni obupati nad miram, ki nam je toliko potreben, in dokler ne bo bojna tromba za-

péla, še zmirej upamo, de ne bo vojske, ker iz serca mirú želimo. Naša vlada, svesta si težav, ktere so z vojsko sklenjene, gotovo vojske ne bo začela, Pruska vlada pa, preden plamen vžge, kteriga konec se ne da nikakor naprej presoditi, bo mende tudi dobro prevdarila, de v njenih okoljšinah ni varno, vojske vsiliti.

Vprašanje.

Ker si že županije svoje pečatnike delati dajejo, vprašamo: kako naj bi jih naredile? to je, s kakošnim vpisam (se vé de v domačim jeziku) in s kakošnim scer znamnjem? Černoverški.

Odgovor.

Pa naših mislih naj bi se okrog pečatnika zapisalo: Predstojništvo županije — in v sredo pečatnika imé županije, — kakor ta podoba kaže.



Ponovljeno povabilo na naročilo „živinozdravilstva“.

Ker se od več strani že po 1. pôli „živinozdravilstva“ poprašuje, dava na znanje, de napovedanih bukev dosihmal še ni bilo moč natiskovati, ker se še polovica potrebnih naročnikov ni oglasila.

Zato podaljšava naročivni čas do konca tega mesca listopada s prijaznim povabilam, de naj se do tega časa gotovo vsak oglasi, kterimu je nad tem ležeče, de pridejo napovedane bukve na dan.

O pervim oglasu sva že razodéla, de taciga dela, ki nama toliko tiskarnih stroškov prizadene, ne moreva začeti v skerbi, de razun veliciga truda, ki ga tako pisanje prizadene, bi mogla povérh še natís plačati, in de se zatorej posluživa pri izdajanju velicij bukev zlo navadne šege, po kteri se naročniki poprej oglasé in prejemanje pôle za pôlo zagotovijo.

Naročilo je s tem zlo polajšano, de se cele bukve ne plačajo naenkrat, ampak de je plačevanje skorej na celo léto razdeljeno, torej vsacimu lepa priložnost dana, po malim si veliko knjigo omisliti.

Če se pa pri vsem tem po vsih slovenskih deželah ne najde 400 naročnikov, je to očitno znamnje, de potreba teh bukev ni tako veliko, kakor nam je bilo od več strani zagotovljeno. Ako pa bukve niso potrebne, se nama velik trud pisanja prihrani; zakaj naji namen ni nikakor se s pisanjem šopiriti in bukve pisati, de bi v prahu bukvarnic ali pa kje za pečjó brez rabe ležale, ampak naji želja je, ljudstvu potrebne in koristne poduke v roke podati.

Ker so nekteri, kakor se iz posamesnih vsakdanjih naročil vidi, dosihmal morebiti zadrževani bili, se naročiti, podaljšava tedaj čas naročila do konca tega mesca. Če pa do tega časa ne pride dostojno število naročnikov skupej, sva prisiljena, namenjeno delo opustiti in častitim g. naročnikom, ki so se že naročili, denar nazaj poslati.

Dr. Bleiweis in Dr. Strupi.

Današnjemu listu je pridjan 35. dokladni list.